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DS5_3 Ubersichtl: 3.

Deklination der Substantive (nur eine Auswahl aus den Paradigmata)

mutae liquidae -V1- -B- | -o¢/e(o)- -Ueimi-, -v/eFMF, -eum(F)-
Endungen Weichter Kleid Sache Gott Greis Sau Geschlecht Stadt Stadt Konig
m./f. m/f/n. n. m. f. n. m. m. f. n. f. n. m.
*podax- > Féodnr- > *apdyuot- > *daluov- > *ypovt- > o0- > *yév-0c/-£(0)- >  FROA--/-E[-INi-> #iorv/-eF-/-nF- > *Bacid-0-/-nF-
-0/ -g -0 | |oOAaE <xg [eoUn--¢ TPOLYLLOL Soipwv Ers.D. |yépov ErsD. |60-C Yév-og TOA-1-C G.0T-v Bocih-gv-¢
-0¢ eVlok-o¢ |éotfit-o¢  [mpdynat-oc  |daipov-og vépovi-oc  |ov-0¢  |yév-oug <e(o)og |mOA-e-m¢ <miog |GoT-e-0¢ <nFoc  [PociA-€-wg <AFoc
-t eUAoK-1  |écifiT- TPOYULOLT-1 Sotpov-t YEPOVT-1 ov-1 Vév-g-1 <e(on  [mOA-e-t  <niv  |0oT-e-t <eF1 |PociA-e-1 <AF{
-0 / n. Vokal -v -0 | |ohok-o0  |eo¥fit-o0  |mpOryuo doiipov-o YEPOVT-OL G-V Yév-og TOA-1-v G.oT-v Boolh-¢-0.  <iFa
-0 / =Nom. -0 | [eOAa& go-—¢ TPOYLOL dotuov Yépov oV Yévo-¢ TOA-1 G.6T-v Bactd-eD
-€G -0 | |o0hok-e¢ |eoOft-ec  |mplynot-o Sotpov-g¢ vépovi-e¢  [oV-ec  [yév-m  <e(o)a  |mOA-eic  <eiec |0loTm  <eFo BaciA-flc  <fiFec
-V eVAaKk-0v |éott-ov  [rpoyudt-ov  |Somdv-ov  |yepovi-ov  [ov-@v  [yev-6v <é)ov [mOA-e-wv <ciov |doT-e-0v <nFov  |BociA-€-ov <AFov
-ou(v) eOAaELy) |ecif--o1v) [mpayro—-civ) [Satpo--civ) [yépov-civ) [ov-olv) |yév-e-cu(v) TOA-€-G1(v) 0.0T-£-G1(V) BoaciA-ed-c1(v)
-0.g / n.Vok. -g -0 eUAok-0¢ |éovfit-oc  |mpdrypot-o Soipov-og Yépovi-og  |ov-¢ Yév-m  <e(o)a  |mOA-e1¢  <eve |O0oT-M <eFo, BoctA-€-0¢ <iFdc
Assimilation: T, K +o/g>vy, & auslautend. -t >@| -0v/-0VT +-¢ > -0V (Ersatzdehng) Ablaute: oo/ec - Vollstufe ei/eF/ev , Langstufe nimF, Schwundstufe v/v(<F)

-1+0/g > -0/g

-0V + -01 > -001

-0OVT +-01 > -0V01 (Ersatzdehng)

Akzent: einsilbige Stimme wie cv¢ werden im Gen. und Dat. endbetont.

Unfestes (o) sowie die Semivokale i und F zwischen Vokalen fallen aus.

Kontraktion: €0 > ov, €0t > 1), e® > ®

Langer Vokal vor langem Vokal wird gekiirzt: nowv > eov

Wechsel der Quantititen: nog > ewg, Nt >€1, N6 > €, NOG > 0G

Der Akzent bleibt trotz Wechsel der Quantititen auf derselben Silbe.
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